



2022年10月

11

星期二

壬寅年九月十六

总第4244期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

奋进新征程 建功新时代

加快建设现代化区域中心城市

郑立伟主持召开全区双月工作例会时强调

全力以赴冲刺四季度 科学务实谋划明年工作 以实干实绩迎接党的二十大胜利召开

姜雪松程卫叶华参加

本报讯(记者 任洋)10月10日上午,全区双月工作例会召开,复盘近期工作情况,安排部署下阶段工作。区委书记郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,全力以赴冲刺四季度,科学务实谋划明年工作,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。区委副书记、区政府区长姜雪松,区人大常委会主任程卫,区政协主席叶华,区委副书记谢东参加会议并作交流发言。

郑立伟指出,距离年底收官不到三个月,各项工作进入最后冲刺期。要始终坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,结合合川经济社会发展实际,履行好政府社会管理和公共服务职责,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,为

全区经济社会高质量发展创造安全稳定环境。要保持“时时放心不下”的责任感,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持警钟长鸣,杜绝侥幸心理、麻痹思想,严格落实安全管理措施,深入排查化解风险隐患,坚决防止重特大事故发生。要坚持尽力而为、量力而行,因地制宜作决策,关注民生补短板,办好顺民意、解民忧、增民利的实事,全力维护社会和谐稳定,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

郑立伟强调,要全力以赴抓经济,奋力实现全年经济社会发展目标。要抓实监测、抓细调度,常态化监测预警各项经济指标,密切关注经济指标变化情况,及时分析解决经济运行存在问题,做到精准调控、科学应对。要做好存量、做大增量,切实强化服务意识,提升服务水平,着力解决辖区企业发展遇到的困难和问题,全力以赴盘活存量,同

时,围绕现有产业招大引强,科学高效引进优质产业项目,持续用力做大增量。要增强学习的紧迫感和自觉性,坚持学习借鉴“走出去”,在学习解放思想、开拓视野,不断提升抓经济工作的能力和水平。要全力争取、补强短板,用足用好政策,选准选好选优项目,在具体工作推进中做到分清主次,区别轻重缓急,推动各项工作取得实效。要以党建为引领,着力抓好干部思想政治建设、作风建设和队伍建设,振奋精神、真抓实干,全力以赴冲刺四季度,切实把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失夺回来。

郑立伟指出,明年工作早谋划、早部署、早动手,效果才能早显现。要立足现有工作基础谋划明年工作,树立正确的价值观,强化宗旨意识,正确处理继承和发扬的关系,对标先进经验,探索创新举措,切实提升工作谋划的科学性、可行性和实

效性。要着眼工作细节谋划明年工作,熟悉工作对象,认真履职尽责,切实把财政预算编制、资源开发利用等各项工作考虑周到、安排周密,为明年各项工作顺利开展起步打下坚实基础。要进一步加强工作纪律,遵守工作流程,规范工作程序,及时主动反馈安排的工作、交办的任务,确保各项任务落地落实落实到位。要进一步提升工作效率,始终保持务实与高效的工作作风,真抓实干、埋头苦干、创新巧干,把工作抓得更加有力、更加得法、更加有效。要坚持从实际出发,科学合理制定明年工作目标,充分发挥工作目标导向作用和考核评价激励导向作用,为经济社会高质量发展增添动力、注入活力。

秦辉富、曾荣、蒋定平、周道君、吴达明等区级领导就近期工作情况和下步工作打算作交流发言,有关单位主要负责人参加会议。

喜迎二十大 书写新篇章

日前,记者从国家统计局合川调查队获悉,近年来,我区积极贯彻新发展理念,全力推动经济社会高质量发展,在促进居民收入和消费水平提升的同时,交通事业快速发展,便捷的出行方式,让市民生活处处快人一步。

高速公路里程增长2.5倍

高速公路是陆上交通是否便捷的显著标志。2002年,自我区第一条高速——渝武高速合川段建成通车以来,极大地增强了全区人民的自豪感。

经过“十二五”“十三五”规划及建设,我区四通八达、互联互通的高速路网已基本建成。除渝武高速合川段外,还建成重庆三环高速合长段、合铜高速、渝广高速合川段、渝广高速华蓥到小沔支线路、合安高速合川段。数据显示,合川境内高速公路里程2021年已达到191.3公里,比2012年的54.8公里增加136.5公里,增长2.49倍。目前,钱双、西环线、合璧津、渝武复线高速正在紧锣密鼓地建设中。待全部建成通车后,将形成环合川城区的外环高速带,通达贵州、云南、四川、陕西等重庆周边省份的高速路网,市民出行将更加便捷。

合川火车站客流量近450万人次

合川火车站是遂渝铁路、兰渝铁路的中间站,于2005年建成。它是铁路出行重庆、成都等地最便捷的站点。合川火车站到重庆西站、重庆北站约25分钟,到成都站约2小时,大大缩短了到重庆主城的时间,也缩短了到成都、遵义、昆明、广元、宜昌等地的时间。近年来,通过对硬件设施和软件设施的不断升级改造,合川火车站已经跃上一个新台阶。据统计,合川火车站2021年客流量达到443万人次,比2012年的95万人次,增加348万人次,增长3.66倍。合川火车站虽是一个二等站,但客流量却堪比一个中等城市的流动人群,是合川一道亮丽的风景线。

城市公交线路增加到25条

公共交通是否发达,是评价一个城市居民出行的重要指标。近年来,我区着力建设公共交通体系,大力改善提升基础设施,优化公共交通站点设置,提高市民出行的便捷性。2021年我区公交车已达25条线路,比2012年增加8条,增长47.1%。其中近郊镇街达到4条,覆盖了城区周边的盐井、大石、云门、草街等街道。同时,开通了市内区县之间、川渝之间的公交线路;陆续开通了合川到北碚、合川到铜梁、合川七间到武胜火车站的公交车。从随机抽查来看,2022年公交车站点等待时间0至3分钟的占比为13%,比2012年提高9个百分点,4至7分钟的占比为55.5%,比2012年提高3个百分点,极大方便了市民出行;车型、车况及舒适度也得到明显提升。从出租车来看,2021年达到503辆,比2012年增加100辆,增长24.8%。网约车从无到有,2021年已达440辆,拓展了市民出行渠道,实现了从招手等车到手机约车的重大转变,公共交通逐步走向智能化、信息化。

城镇平均每3户家庭拥有一辆私家车

随着收入水平的持续提高,市民购置小车积极性高涨,取得了突飞猛进的成绩,驾车成为人们拥有的一项基本技能。据调查资料显示,全区城镇居民2021年每百户拥有私家车34.3辆,比2012年增加23.6辆。平均每3户家庭拥有一辆私家车。2021年全区民用车辆达到16.2万辆,民用车辆拥有量总数为居民户数的32.1%。

随着农村生产生活条件改善,农村公路硬件设施也得到极大提升。2021年全区农村村民小组通达率100%,比2012年提高20个百分点;村民小组通畅率100%,比2012年提高40个百分点。村民小组通达通畅率实现两个100%。农村私家车不再是梦想,从无到有,从少到多。据调查资料显示,2021年全区农村居民每百户拥有私家车18.8辆,比2012年的增加17.1辆。私家车的增加,为村民生产生活提供了便利,促进了农村生产发展和生活条件的改善。

共享单车展现绿色出行新时尚

随着时代的飞速发展和消费模式的根本转变,2017年8月“1步单车”在合川投放2000辆,标志着共享单车在合川诞生,新的业态走进寻常百姓生活。随后,小蜜共享助力自行车、大灰灰助力自行车、哈罗单车、青桔单车、哈罗助力自行车、松果共享助力自行车、美团电动车在合川雨后春笋般出现,并得到长足发展,最多的年份运营企业达到6家。2022年哈罗单车在合川投放3800辆,美团电动车在工业园区草街组团、工业园区南溪组团投放500辆。扫码骑车、方便快捷、经济实惠……市民不再为丢失自行车或楼上楼下扛自行车等问题而苦恼,共享单车新的消费模式得到市民的普遍欢迎。

此外,我区在城区各滨江公园地段修建数量众多的慢行步道,建成慢行系统,为居民绿色出行提供了优越条件,骑自行车、跑步、步行、健身,成为一种生活新时尚。

畅享便捷交通 处处快人一步

合川交通事业发展纪实
记者 周云 通讯员 唐绍强

用真心解民困暖民心 尽全力助推乡村振兴

——龙凤镇普场村驻村工作队巩固拓展脱贫攻坚成果小记

记者 杨伟东 陈方斯

今年以来,龙凤镇普场村驻村工作队严格按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,不断完善自身工作机制,认真为群众解困帮困、暖心服务,带动群众致富增收,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推动乡村振兴。

普场村曾被列为市级贫困村。如今,普场村利用龙多山台地海拔高、日照长、土质富硒等地理优势,大力发展青花椒、高山红薯、黑香猪等产业,建成花椒、红苕加工厂和冻库,形成“基地+工厂+农户”产业链;建成“龙凤缘”珍品店,帮助群众销售农产品10多万元。

据龙凤镇普场村驻村第一书记、工作队队长栗莉介绍,在“党建赋能、赶考亮卷”行动中,普场村驻

村工作队真抓实干,真帮实扶,积极投身于乡村振兴工作中。重点聚焦党建引领,夯实基层堡垒,凝聚发展动力,立足地理优势,发展特色农业。同时,大力推行乡村治理积分制,实施垃圾分类管理,安装太阳能路灯,努力提升人居环境,精心打造美丽乡村示范院落。

普场村驻村工作队还与村“两委”充分利用自然资源、地理位置、文化旅游等优势,大力发展花椒种植产业。通过升级改造种植基地、成立专业合作社、打造花椒品牌等多种方式,持续做强花椒产业,让花椒成为群众稳定收入的支柱产业。

“驻村工作队来了以后,号召我们种花椒,有空时间就在基地里务工,一年收入13000元左右,拓宽

了致富路。”龙凤镇普场村10组脱贫户唐化洲高兴地说道。

龙凤镇普场村驻村工作队还主动贴近群众,深入田间地头,用通俗易懂的语言将党的理论方针、惠民惠农政策、疫情防控知识等向党员群众宣讲,让村民不误农时知晓上级文件精神 and 惠民政策。今年以来,深入田间地头开展宣讲20余次,覆盖群众1000余人,不断丰富了党员群众的思想认识,营造形成了全民学习的良好氛围。

“在驻村工作队和村委会的帮助下,把我们村各方面发展得很好,产业、基础设施都很好,现在生活很愉快,感觉很美!”龙凤镇普场村4组村民纪大学告诉记者,龙凤镇普场村驻村工作队经常走村

入户,广泛开展普法宣传,引导群众以理性合法形式表达利益诉求,让群众“小事有人理,急事有人帮,难事有人帮”,真正打通了服务群众“最后一公里”,切实把矛盾纠纷化解在群众满意的服务中,提升了群众的安全感、获得感和幸福感。

栗莉表示,驻村工作队将继续坚守为人民服务的初心使命,不断健全机制,强化措施,固强补弱,努力实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,与普场村人民群众一道携手共绘乡村振兴美丽画卷。



眼下,正值马铃薯种植的季节。由铜溪镇弯桥村驻村工作队、种菜大户组成的产业服务队积极帮助村民完成土豆栽种。弯桥村产业服务队成立于2021年8月,每逢农忙时节,产业服务队就会来到田间地头帮助村民耕种,被村民们亲切地唤作“土专家”。

记者 屈尧 摄